
Collège Claparède Géométrie vectorielle
3ème Niv. 1 Plans 2 - Série  n°7

Déterminez, dans chacun des 3 cas suivants, l’ensemble des points ( ; ; )M x y z=  de l’espace tels que :
1.1    1x =
1.2    0z =
1.3    1x =      et   0z =

Déterminez l’ensemble de tous les vecteurs normaux au plan  6 7 0x y z+ − + = .

3.1 Déterminez une équation paramétrique du plan passant  Π  par les points
(1; 1; 0)A = −  ;  (2 ; 3 ; 4)B = −   et  ( 3 ; 0 ;1)C = − .

3.2 Vérifiez que le vecteur (8 ;15 ;17)n =   est perpendiculaire au plan  Π.
3.3 Déterminez l’équation cartésienne de ce plan  Π.
3.4 Le point  (7 ; 3 ;10)R = −   appartient-il à ce plan ?
3.5 Le point  ( 6 ; 5 ; 2)S = − −   appartient-il à ce plan ?

Déterminez l’équation cartésienne du plan qui passe par le point  (1; 2 ; 3)A =   et qui admet le vecteur normal
(1; 0 ;1)n = .

Déterminez l’intersection des deux plans P   et   'P   dans les cas suivants :

5.1 : 2 6P x y z+ − = −             et             ' : 3 2 1P x y z+ − = −

5.2 : 0,5 2 1P x y z− + =          et             ' : 2 4 2P x y z− + − = −

5.3 : 3 2 0P x y z− − + =         et             ' : 6 2 2 3P x y z− + + =

Déterminez l’intersection du plan : 2 5 3 0P x y z+ − + =   avec   la droite 
7 2
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Déterminez l’intersection des trois plans  1P   ,   2P   et   3P    d’équations respectives :

1 : 2 3 7 0P x y z+ − + =

2 : 3 4 10 0P x y z− + + − =

3 : 3 2 0P x y z+ − =

Déterminez l’intersection des trois plans  1P   ,   2P   et   3P    sachant que :

1P  passe par le point (1;1; 4)A =  et admet le vecteur normal 1 (1; 1;1)n = −

2P  passe par le point ( 1; 0 ; 0)B = −  et admet le vecteur normal 2 (1;1;1)n =

3 : 3 3 2P x y z+ + = .


